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,l Ex6mptioB (eodes apply only to
cartain 6fititl6, not indivicluals; see
insfuctioos on page 3):

Erempl pay€o cods (f any)

Exernption trom FATCA reporting

Enter your TIN ih the appropriate box. The TIN provided must mateh the name given on line 1 to avoid
baolqp withholding. For iodividuals, this is genoral,y your social security numb€r (SSN). However, Jor a
rcsident arien, sole proprietor, or dlsregarded entity, sse the instrucilons for Pait I, late{. FOr other
entities, it i6 your employer identification number (ElN). ll you do not have a number, see lrors to get a
IlrV, later.

Noter lf ihe account is in more than one name, see the instructions for line 1. Also see lrhat t(arrre ard
Number Tg eive the Begues,er fgr guidellnes on whose numb€f to enter.

Und€r perahies oI perjury, I certify that:
1. The number shown on this forn is my conect taxpayer idontificaiion number (or I am wai0ng ror a number to be issued tg rne); and
2. I am not subject to backup withholdlng becausel {4 I am o(empt ,rom baokup withholding, or (b) I h6ve not been nadiffed by the lntemal Revenue

Servlce 0RS) that lam subject to backup withholding as a result of a failure to repo( all herest or dividends, or (c) the IRS has notified me that I am
no longer subJect to backup withhgtding; and

3. I am a U-S, aitizen or other U,S. person (defined b€low); and
4. The FATCA code(s) efitered on this torm (f any) indicating that I am exernpt trom FATCA reporting is corect.
C€rltficrti(,n itlttuuctioDa you must cross orrt item 2 above if you have bean notified by lhe IRS th€t you arc cunently subject to backup rrrithholding because
you have failed to report ag htercst and dtuidends on you. lax retum. For real esiate trarcactions, item 2 does not apply. For modgage interest paid,
acquisition or abandonment ol secur€d property, c€noellation ol debt, contributions to an indlviduat retiremont anagement (lRA), ani! generally, payments
other than iniere6t and dlvldends, you are not requlred to sign the oertifrcation, but yo! must provide your conect TlN, See the instructlons tor Part li, hter.

Hete Dal€ >

General from stocks or mutual

Seetion rotereices are to tho lntemai Reveft€ Cnde unl€ss otherwise
noted.

Fuhre developments. For the latest lnformation about develcpmenb
related to Form W-9 and its instruciions, suc}l as legislation enac,t6d
alter they wero published , go to www-irs,govlFon tllvg.

Purposs of Form
An indMdual or eitlty (Form W-9 rcquesler) who is requircd to ff16 an
infomation rotum with the tRS must obtain your conect taxpayer
identiflcation number (ftN) whkh nlay be yqlr soclat Eecurity number
(SSN), lndMdual laxpayer ldentification number (mN), adopton
taxpayer identiflcation numb6 (ATIN), or employer identilication number
(Ellg, to report on sn lnformation retum the amount paid to you, or other
amount reportable on an lnfomqtion relum. Ey"amples oI infomation
retums include, txrt are not limited to, the following.
. Form 1099-lNT tnlerest eamed or paid)

. FEnn 1@$MiSC (various typ6s of lncorne, priz€s, awards, or gross
proc€€ds)
. Form 1099-8 (stook or mutud fund salos and certain other
lransactions by brokers)
. Form 1@$S (proceeds trom r€al qstate tEnsactions)
. Fonh 109SK (merchant card and third party net o* transaotions)
. Form 1098 Oome morigage lit6r€sD, 1098-E (student Ioah interest),
1 098-T (tuhion)

. Fom 1099-C (canc€led debo

. FoIm 1 099-A (acqulsition or abandonment ot secured properry)

Use Form W-9 only if you are a U.S. person {indudlhg a r6idsnt
alien), to provide your conect TlN.

ff yw do ,rot EnJm Fqrn W-g to the requester with a TlN, you migtt
be subject to backtp witllhdditg, See What ls backup withholding,
labr

Ch6ck appropriato box 5or l€d€ral tax cla$ification of th€ pdson wios€ name js ent€red on line I . Check only one o, the
tollowing seven boxes.

E hdividuar/sore rropdetoro, I c corpootl* [ s conpo.aion f] eartnerslr$ r."vusa"
sirBle-memb€r LLC

I fimruO liOnity conpany. Enter the ta( clGsifiatjon (eC co(oration, S=S corpo"atjon, P=PartnerBhip) > _
t\hi€a Check the appropriats box ih the line aboye for lhe fax classmcatioo of th€ 6ingle-member oli/ner, Do nol c$eck
LfC if the LLC is classified as a srnol€-momber LLC that is disreoarded irom the owner unl6,ss the owner of the LLC isLfC if the LLC is classified as a srngl€-member LLC that is disregarded irom the owner unldss the owner of the LLC is
anothor LLC that is not disegarded from the own€r for U.S- federai tax purposes. otireBls€, a single-msmber LLC thl
is disrega.ded fvom tho ownor should check the appropnaie box for the tax classificaiion of its owner
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